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Bevezetés 

 

A Kék Bolygó Klímavédelmi Alapítvány célja, hogy támogassa Magyarországot a 

fenntarthatósággal kapcsolatos kihívások megoldásában. A szervezet alapítói okiratában foglalt 

célja a magyar társadalom környezeti és fenntarthatósági problémákkal szembeni 

érzékenységének növelése, valamint a helyi közösségek bevonása ezek megoldására. Ennek 

érdekében az Alapítvány többek között kiemelten támogatja a környezetvédelemmel és a 

klímaváltozással kapcsolatos ismeretek többszintű oktatásának kialakítását és fejlesztését, a 

társadalom környezettudatosságának fejlesztését, döntéselőkészítő szakmai tanulmányok 

készítésének koordinálását, valamint a start-up vállalkozások támogatását. 

 

Ismeretterjesztés 

 

Az ismeretterjesztési tevékenységünk célja, hogy bizonyítsuk, bár a fenntarthatósági kihívások 

óriásiak, van értelme az egyén szintjén is cselekedni. A programba illeszkedik könyvkiadói 

tevékenységünk, a jogok megvásárlásától egészen a könyvek polcra kerüléséig.  

 

 
Könyvek a Kék Bolygó Alapítvány kiadásában 

 

A fenntarthatóság kihívásnak megértése szorosan összefügg a környezet megóvása iránti igény 

táplálásával, ezért részt vállaltunk a gödöllői Nemzetközi Természet- és Környezetvédelmi 

Filmfesztivál megvalósításában, amelyet 2022-től, már önálló szervezőként bonyolítunk. A 

filmfesztiválon a filmvetítések mellett előadásokat, workshopokat tartottunk, és a gyermekek 

is részt vehettek a klímatudatosságra nevelő programokon. Az eseményhez keretében Diákfotó 

pályázatot is hirdettünk. A Carplove International Nonprofit Kft közreműködői szerződés 

alapján, az Alapítvány segítségével valósította meg 2021. évi Nemzetközi Természet- és 

Környezetvédelmi Fesztivált. 



 

 

 
A Nemzetközi Természet- és Környezetvédelmi Filmfesztivál honlapjának nyitóoldala 

 

 

A Stockholmi Ifjúsági Víz Díj hazai megrendezése is koordinációnkban valósult meg. A 

Stockholmi Ifjúsági Víz Díj rangját emelte, hogy az első díjat Áder János köztársasági elnök 

adta át a verseny győztesének a Sándor-palotában. 

 

Folytatódott a Hello Wood kreatív stúdióval közös, középiskolai célközönségnek szóló nyári 

tábor sorozatunk. 2021-ben Patcán 60 fiatal részvételével zajlott az élményalapú oktatás 

módszerével működő Hello Planet Startup Designtáborunk, amelyben start-up verseny, 

textiltervezés, grafika, animáció, fotó, formatervezés workshopok színesítették a programot. A 

táborozók mentorok és designerek segítségével csapatokban dolgoztak startup ötleteiken, a 

kreatív ötletfejlesztésre és a cselekvésre ösztönző programok során. A junior táborokra jellemző 

módon a szakmai munka mellett a közösségi programok is nagy hangsúlyt kaptak. 

(https://www.youtube.com/watch?v=WNwKWmtt_Vo) 

 

https://www.youtube.com/watch?v=WNwKWmtt_Vo


 

 

Az oktatási intézményekben való részvétünk állandó. Ennek része a Race to Zero 

kezdeményezés, amit közösen dolgoztunk ki a Budapesti Brit Nagykövetséggel. A Race to Zero 

az újrahasznosítás témája köré szerveződött. A „Mentsd meg, használd újra!” projekt 

kivitelezésébe bevontunk 3, általunk is mentorált céget, amelyek a beltéri komposztálás, a 

közeli lejáratú élelmiszerek hasznosítása és az egyszer használatos éttermi csomagolóanyagok 

problémájával foglalkoznak. A kaposvári mintaprojekt a helyi óvodákat és iskolákat célozta. 

 

 



 

 

A PET mentes középiskolai programunk célja a PET palackok kiszorítása a helyi vízhálózatra 

telepített automaták és tartós kulacsok használatának segítségével. Mérhető eredményeket ért 

el a program az elmúlt években, amelyet tovább szeretnénk vinni a következőkben is. A PET-

mentes iskolaprogram segít egy környezet- és egészségtudatosabb vízfogyasztási gyakorlat az 

iskolákba történő bevezetésében azzal, hogy az iskolákban a napi rutin részévé váljék a 

hálózatra csatlakoztatott vízadagoló automaták és kulacsok használata. A 2020/2021-es 

tanévben, ha egy iskolás minden tanítási nap csak egyszer megtöltötte a fél literes kulacsát, egy 

kádas fürdéshez szükséges (88,5 liter) ásványvizet takarított meg.  

 

https://www.youtube.com/watch?v=oE2kgAERNkw&t=9s 

https://www.youtube.com/watch?v=oE2kgAERNkw&t=9s


 

Mindezek mellett önálló tartalmakat is előállítunk, melynek nagy hallgatóságot elérő eleme az 

Áder János köztársasági elnök által vezetett podcast („környezetről, vízről, klímáról”) és az 

Alapítvány Műhely videó sorozata. 

 

 

 

 

Előbbiek része több, klímavédelemhez kapcsolódó kezdeményezés támogatása, mint például a 

HBLF klímavédelmi díja. A díjjal is jelezzük: hiszünk abban, hogy lehetséges úgy is fejlődni, 

növekvő értéket létrehozni, hogy közben csökken az ökológiai lábnyomunk, és nem sérülnek a 

társadalmi szempontok sem. 

 



 

 

Az ismeretterjesztés legfontosabb projektje az Áder János köztársasági elnök úr védnöksége 

alatt 2021. november 29. és december 5. között megrendezett Planet Budapest Fenntarthatósági 

Expó és Világtalálkozó volt. A szakmai és civil érdeklődők megismerkedhettek oktatási 

tevékenységünkkel, más országok vezetői nagy ellátórendszerek átalakítása kapcsán meglévő 

szakértelmünkkel, míg a gazdaság szereplői tőkealapunk szolgáltatási körével.  

 



 

A Planet 2021 rendezvényen 20 ezer négyzetméteres területen 185 kiállító mutatkozott be a 

legkisebb startupoktól a legnagyobb vállalatokig, egyharmaduk a V4-ek államaiból érkezett. A 

cégek az agrárium, a hulladékgazdálkodás, az okosvárosok, az energia vagy a közlekedés 

területén végzett tevékenységüket, fejlesztéseiket, terveiket mutatták be. A Planet 2021 

keretében megrendezett világtalálkozó volt a fenntarthatóság témakörében szervezett 

legnagyobb nemzetközi diplomáciai találkozó a közép-európai régióban, amelyen politikai 

döntéshozók, tudósok, nemzetközi szervezetek és pénzügyi finanszírozó intézmények magas 

rangú vezetői, vállalatvezetők szólaltak fel. 

 

 



 

Közvélemény-kutatás 

 

A lakossági tájékoztatás fontos alapfeltétele, hogy tisztában legyünk a közönség 

érdeklődésével, ezért folyamatosan készítettünk közvélemény kutatásokat, amelyeket 

kiegészítettünk a közösségi média felületek monitorozásával. Ezek alapján az ismeretterjesztő 

munkánk hatékonyságát tudtuk növelni, saját csatornáinkon, az Élő bolygónk szemleoldalon és 

az Alapítvány saját tevékenységét bemutató felületeken. 

Közvélemény-kutatás segítségével ismerhettük meg a polgárok véleményét a körkörös 

gazdaság koncepciójáról, a hulladékgazdálkodással és -újrahasznosítással kapcsolatos 

ismeretekről és véleményekről, a megújuló energiaforrásokról, az e-mobilitásról. A kutatások 

eredményeit ismertető tanulmányokat az érdeklődők tájékoztatása érdekében folyamatosan 

közzétettük honlapunkon: https://kekbolygoalapitvany.hu/partnerseg/kutatasaink/. 

 

 

Oktatás 

 

Fontosnak tartjuk, hogy olyan programokat dolgozzunk ki, amelyek implementálhatóak az 

adott oktatási struktúrába. Ilyen az óvoda- és iskolakert program, amely az Fiúról Apára 

Programunkra épül. A program erőssége abban rejlik, hogy az oktatók csoportos játékokkal, 

rajzos foglalkozásokkal és gyakorlati feladatokkal fejlesztik a gyerekek környezettudatosságát, 

segítik a természet működésének megértését. 

 

https://kekbolygoalapitvany.hu/partnerseg/kutatasaink/


 

 

 

Az általános iskolákba a Jane Goodall Intézettel közös programot szerveztünk, míg a 

középiskolások a NAT részeként tanulhatják a fenntarthatósággal kapcsolatos ismereteket. 

2021 szeptemberétől a 9. és 10. évfolyamokban, majd terveink szerint 2022 szeptemberétől a 

középiskolák mind a 4 évfolyamán. 

 
A fenntarthatósággal kapcsolatos ismeretek oktatását segítő Zöld Föld tankönyv és munkafüzet, 9-10. évfolyam  

 

Az egyetemi tanulmányokat folyató generáció számára folytatódott az ösztöndíj és gyakornoki 

program. Célunk, hogy a fiatalok elméleti tudásukat minél hamarabb a gyakorlatival is 

kiegészíthessék. Gyakornoki programunkban több tucat szakcég közül választhatnak a 



hallgatók. Az ösztöndíj lehetőség támogatja, hogy tanulmányaikat széleskörű hazai és 

nemzetközi ismerettel és kapcsolatrendszerrel egészíthessék ki a hallgatók. Ennek részeként 

Fontus vízügyi ösztöndíjunkon a támogatási időszakban 28 hallgató vehetett részt.  

 

Társadalom 

 

Az elmúlt évek egyik legfontosabb szakmapolitikai döntése volt a hulladékkezelés 

szabályrendszerének átalakítása. Ennek keretében a betét és termékdíjas rendszerek 

újragondolása, a textilhulladék és biológiai hulladékkezelés területen tettünk le a kormányzat 

számára szakértői anyagokat, illetve kidolgoztuk azt az integrációs folyamatot, amely 

egybefogta a hulladékgazdálkodásban érintett szereplőket. A Magyar Nemzeti Bank 

szabályozó tevékenységének támogatására, vizsgálati módszertan és oktatási anyag 

fejlesztésben vettünk részt. Az Ipar 4.0 programhoz feltérképeztük a víztisztítás és a 

klímavédelmi innovációkat. A hazai élővizek megóvása és kezelése kapcsán két 

kezdeményezést is letettünk a Kormány asztalára: a Duna vízvédelme érdekében és a Velencei-

tó vízpótlási problémájának megoldására (https://kekbolygoalapitvany.hu/wp-

content/uploads/2022/04/Velence-tavi-munkacsoport-jelentes-_-2022-04-14-1.pdf).  

 

Az Under 2 mozgalomhoz csatlakozott Magyarország 23 megyei jogú városa, jelentős 

vállalásokat téve az üvegházhatású gázok kibocsátásának csökkentése érdekében. Az ehhez 

szükséges 23 dokumentáció elkészítését – amely magában foglalta az 1990-es bázisértékek 

meghatározását, az azóta eltelt 30 évben megvalósított fejlesztések hatásait és a céldátumig 

megvalósítandó lépéseket – alapítványunk koordinálta. 

 

 

https://kekbolygoalapitvany.hu/wp-content/uploads/2022/04/Velence-tavi-munkacsoport-jelentes-_-2022-04-14-1.pdf
https://kekbolygoalapitvany.hu/wp-content/uploads/2022/04/Velence-tavi-munkacsoport-jelentes-_-2022-04-14-1.pdf


A szemléletformáló tevékenységek fejlesztése során a hagyományos közvélemény-kutatások 

mellett a social media listening módszer alkalmazásával nyert információk beépítésére is sor 

került. 

 
 

Részt vettünk a Közbeszerzési Hatóság által felállított munkacsoport munkájában, ahol 

kidolgoztuk a zöld közbeszerzés rendszerét, ami a Miniszterelnökség szakmapolitikai 

rendeletalkotását támogatta.  

A fenti tevékenység megteremtette az alapját annak, hogy a magyar klímapolitikai és 

fenntarthatósági szakértelmet exportáljuk is. Részt veszünk az észak-macedón betétdíj- 

visszatérítési rendszer kialakításában. A projekt keretében átfogó elemzést készítettünk a 

hulladékgyűjtési megoldásokon túlmutatóan a betétdíj-visszatérítési rendszer (Deposit Return 

Systems – DRS) lehetőségeiről Észak-Macedónia körülményeire szabva. A tanulmány 

lehetőséget teremt az észak-macedóniai fél számára, hogy megalapozott döntést hozzon egy 

olyan DRS rendszer létrehozásáról és annak körülményeiről, ami összhangban áll az ország és 

az EU hulladékgazdálkodási stratégiájával. 

 

 

Vállalkozásfejlesztés 

 

A Kék Bolygó Alapítvány és a Design Terminal összefogásában valósult meg a Planet 

Bootcamp innovációs verseny, amely a magyarországi körforgásos gazdaság kihívásaira keresi 

a legjobb megoldásokat. A háromnapos innovációs program során szakértő mentorok segítették 

a startupokat abban, hogy valódi megoldásokat hozzanak valós nagyvállalati kihívásokra. A 

verseny célja, hogy lendületet adjon vezető hazai nagyvállalatok és feltörekvő startupok közti 

együttműködéseknek. 



 
 

A beruházásoknál a közvetlen ráfordítások és bevételek meghatározása mellett vizsgálni kell 

egy-egy üzleti döntés össztársadalmi hatását is, ezért a támogatási időszakban a KBKB 

Alapkezelő Zrt saját alapkezelői szervezetet állított fel, amely megkezdte a forráskihelyezést. 

Alapítványunk az MNB-vel együttműködve .wave néven beindította komplex befektetés 

előkészítő programját. 

 



 
 

 

Egyéb információk 

 

A Kék Bolygó Klímavédelmi Alapítvány legfontosabb kommunikációs felületei a 

kekbolygoalapitvany.hu weboldal, továbbá az ehhez kapcsolódó közösségimédia-felületek. 

 

 

 



 

 

A Kormány BGA-n keresztül nyújtott forrásából finanszíroztuk fenti tevékenységek humán és 

dologi kiadásait, a vagyonbővítést, amelynek része a 1026 Budapest Pasaréti út 59. szám alatt 

található ingatlan megvásárlása is. 

 

 

 

 

 

 


